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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Θέμα: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ   
 

Σαρωτικές αλλαγές  φέρνει το υπό κατάθεση σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εργασίας 
που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση και έχει προξενήσει έντονη ανησυχία στους 
εργαζόμενους για το εργασιακό τους μέλλον. 
 
Η κυβέρνηση με το πρόσχημα  ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1152 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για διαφανείς 
και προβλέψιμους όρους εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, επιχειρεί να 
απορρυθμίσει βασικά εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων, προχωρά με 
στοχευμένες αντεργατικές κινήσεις στην περαιτέρω επαύξηση των λεγόμενων 
ευέλικτων μορφών απασχόλησης, μετατρέποντας τους εργαζόμενους σε 
εργαζόμενους-λάστιχο, επιτρέποντας την εξαήμερη λειτουργία των επιχειρήσεων, 
την ποινικοποίηση του δικαιώματος των εργαζομένων στην απεργία!! 
 
Ειδικότερα, θεσμοθετείται η δυνατότητα ημερήσιας απασχόλησης των εργαζομένων 
σε περισσότερους εργοδότες έχοντας ως ανώτατο χρονικό όριο τις 13 ώρες. Στην 
πράξη όμως καταλύεται το θεσμοθετημένο πλαίσιο  που προβλέπει  υποχρεωτική 
ημερήσια ανάπαυση 11 ωρών, καθώς δεν υπάρχει στο σχέδιο νόμου καμία πρόνοια 
για το χρόνο που απαιτείται για τη μετάβαση από και προς τους εργοδότες. 
 
Οι συμβάσεις μηδενικών ωρών απασχόλησης, χωρίς εγγυημένο ελάχιστο αριθμό 
ωρών απασχόλησης, οι λευκές συμβάσεις μέσω εταιριών ενοικίασης, συμβάσεις on 
demand, καθίστανται πλέον συμβάσεις ομηρίας καθώς καταλύουν κάθε έννοια 
οικογενειακού και οικονομικού προγραμματισμού. Οι εργαζόμενοι θα αναμένουν με 
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αγωνία κλήση για να πληροφορηθούν αν θα χρειαστεί να μεταβούν την επομένη 
ημέρα στον τόπο εργασίας τους, αυτό σίγουρα δεν αποτελεί αξιοπρεπή συνθήκη 
εργασίας!! 
 
Η πρόβλεψη για δυνατότητα εξαήμερης απασχόλησης σε επιχειρήσεις συνεχούς 
λειτουργίας  με προσαύξηση 40% της έκτης ημέρας, αποτελεί ευθεία υπονόμευση 
της πενθήμερης εργασίας και της οκτάωρης απασχόλησης και  ανοίγει την πόρτα για 
την πλήρη κατάργηση τους,  μέσω δυνητικής παράλληλης απασχόλησης, καθώς 
υπάρχει η πρόνοια εφαρμογής εξαήμερης απασχόλησης σε επιχειρήσεις που δεν 
είναι συνεχούς λειτουργίας, υπό το πρόσχημα αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών… 
Επιπλέον, καταστρατηγεί το δικαίωμα στην απεργία, καθώς προβλέπεται ότι όποιος 
συμμετέχει σε περιφρούρηση απεργίας, εκτός από τις αστικές θα έχει και ποινικές 
ευθύνες και θα τιμωρείται τουλάχιστον με φυλάκιση 6 μηνών και με χρηματική ποινή 
5.000 ευρώ. Σε περίπτωση υποτροπής, μάλιστα, τα όρια θα διπλασιάζονται. Στα 
αξιοσημείωτα, συμπεριλαμβάνεται στις ποινικά κολάσιμες πράξεις ο όρος 
«ψυχολογικής βίας», που μπορεί να επεκταθεί στα συνθήματα, στις παροτρύνσεις 
κ.λπ. 
 
Ο σταθερός και γνωστός εκ των προτέρων ημερήσιος χρόνος δουλειάς και οι 
αξιοπρεπείς αποδοχές καταλύονται με το νομοσχέδιο του υπουργείου εργασίας. 
Δικαίωμα των εργαζομένων είναι η αξιοπρεπής διαβίωση τόσο των ιδίων όσο και των 
μελών των οικογενειών τους. 
 
Για όλα τα παραπάνω απορρίπτουμε το νομοσχέδιο του υπουργείου εργασίας.  
 
Απαιτούμε,  
• Σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας, καμία παρέμβαση στην κατοχυρωμένη 
πενθήμερη απασχόληση 
• Γενναίες αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις 
• Επαναφορά 13ου & 14ου μισθού που καταργήθηκαν την εποχή των 
μνημονίων στο δημόσιο, την επαναφορά κατακτήσεων όπως τις τριετίες, την αρχή 
ευνοϊκότερης σύμβασης, την κυριακάτικη αργία 
• Κατοχύρωση της πλήρους απασχόλησης με συμβάσεις αορίστου χρόνου στο 
προσωπικό που καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες στα Ε.Κ. 
• Προσλήψεις προσωπικού με σταθερή δουλειά και δικαιώματα για μόνιμες 
θέσεις απασχόλησης προσωπικού στα ΕΚ-Ι, όλων των κατηγοριών 
• Επαναφορά του θεσμικού πλαισίου των ελεύθερων συλλογικών 
διαπραγματεύσεων, που θα κατοχυρώνει άδειες για όλες τις σχέσεις εργασίας με 
πραγματικές αυξήσεις στην κατεύθυνση ανάκτησης των απωλειών, επαναφορά της 
μετενέργειας χωρίς εξαιρέσεις, πλήρη ιατροφαρμακευτική και συνταξιοδοτική 
ασφαλιστική κάλυψη, ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας  
• Προστασία και  διεύρυνση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών 
των εργαζομένων, Καμία σκέψη για κατάργηση του δικαιώματος στην απεργία, 
Καμία παρέμβαση στα συλλογικά μας όργανα, στις συλλογικές διαδικασίες  
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• Καμία περικοπή του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σε 
μισθοδοτούμενους με το ενιαίο μισθολόγιο εργαζόμενους, με συμβάσεις ΙΔΑΧ και 
ΙΔΟΧ σε φορείς του δημοσίου. Άμεση επέκτασή του και σε ειδικότητες που σήμερα 
δεν χορηγείται και το δικαιούνται 
 
Το ΔΣ της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. με απόφαση του κηρύσσει απεργία για τις 21/9/2023 και 
καλεί τους συλλόγους μέλη της ομοσπονδίας να συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις 
που οργανώνονται στα τοπικά εργατικά κέντρα και πανελλαδικά ως διαμαρτυρία για 
το εργασιακό νομοσχέδιο. 
  
Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει την παρούσα προς: 
           1.Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
           2.Υπουργείο Παιδείας 
           3.Υπουργείο Υγείας 
           4. Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
Προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες. 
Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας. 
 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 

 

Σύλλογοι – Μέλη της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.   

 

Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 

Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    

       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 

Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 

Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 


